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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
SABATO 7 OTTOBRE, l’ASD CITTA’ DI CALATABIANO SCENDE IN CAMPO. GLI AUGURI DEL SINDACO
Si apre con una sfida casalinga il campionato di seconda categoria dell’Asd Città di Calatabiano che, sabato 7 ottobre alle 15:30,  scenderà in campo contro la neo promossa Fasport Itala.

Alla guida della squadra il Presidente Daniele Filippo Brazzante, il vicepresidente Pietro Brian, segretario Giuseppe La Rosa, nella doppia veste di Direttore Generale e Cassiere Pietro Paolo Mileti e dirigente accompagnatore Angelo Cesarò. 
Alla guida della rosa dei giocatori il calatabianese Salvatore Benedetto.

Riconfermati per la nuova stagione: Ferrara Filippo, Campione Alessandro, Miceli Diego, Aiello Giovanni,  Andrea Lombardo, Salvatore Mileti,  Alessandro La Rosa, Furnari Alessandro, Symone Brian, Puglisi Antonio, Lucibello Giovanni e Mileti Giovanni. A loro si aggiungono gli acquisti del mercato estivo: Orazio Aiello (Aci Bonaccorsi), Giovanni Bevacqua ( Sp. Taormina), D'Antonio Gabriele (Aci Bonaccorsi),  Burrascano Davide ( Pol Pompei),Carmelo Barbera (Linguaglossa), di ritorno da Amsterdam Fatty Omar, di ritorno da Roma Carmelo D'Amore, Garufi Carmelo  e gli under Petralia Davide, La Fauce Federico e Sturiale Federico.
“Faccio i miei migliori auguri, per questo inizio di campionato, all’ASD Città di Calatabiano” - dichiara il Sindaco Giuseppe Intelisano. “Non farò mancare il mio sostegno e la mia presenza alla nostra squadra, avendo anch’io giocato a calcio e comprendendo i sacrifici che i giocatori affrontano per andare avanti. Lo Sport rappresenta un momento di aggregazione della nostra Società - prosegue il primo cittadino- e deve essere l’espressione di sani valori, gli stessi che la nostra Amministrazione non può fare a meno di portare avanti e sostenere”. 
Calatabiano, 05-10-2017
U.S. Emanuela Corsi 
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