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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
DOMANI A CALATABIANO LA I EDIZIONE DI “CONOSCERE IL DIABETE: PREVENZIONE, SENSIBILIZZAZIONE,  INFORMAZIONE E CONDIVISIONE”

Domani, domenica 26 novembre, si svolgerà a Calatabiano la I Edizione di “Conoscere il diabete : prevenzione, sensibilizzazione, informazione e condivisione”.
Dalle ore 10:00 alle 13:30, in Piazza Vittorio Emanuele, saranno diverse le attività e le iniziative per conoscere meglio questa patologia e prevenirla:  screening gratuiti della glicemia e consulenza medica qualificata con possibilità di avere una valutazione del rischio di sviluppare il diabete di tipo 2, a cura della Mov.i.s. Onlus e della Croce Rossa Italiana;  degustazioni di diverse tipologie di prodotti da forno e allestimento di una vetrina orto-frutticola; promozione dell’attività fisica, importante per contrastare l’insorgenza della malattia o per gestirla al meglio, con la partecipazione delle associazioni sportive Entra in Scena, New-Sporting Center e You Can Dance. 

Alle 19:00, presso l’istituto Sacro Cuore, in via Umberto 6, si terrà la conferenza “CONOSCERE IL DIABETE: cos’è, come curarlo; consigli pratici sull’alimentazione e sulla corretta iniezione dell’insulina”, a cura della Dott.ssa A. Spadaro (Medico Chirurgo,specialista in Endocrinologia e Malattie del Ricambio) Dott.ssa S.D’Urso (Dietista) e Sig. R. Grasso (Resp. di Zona della BD Diabetes-Care).

“Il diabete mellito è una delle patologie a più ampia diffusione nel mondo - dichiara l’assessore all’Igiene e Sanità, Manuela Franco -  e costituisce una delle più rilevanti e costose malattie sociali della nostra epoca soprattutto per la tendenza a causare, nel lungo termine, complicanze a carico di differenti organi; l’insorgenza del diabete inoltre è in progressivo aumento in età giovanile, questo dovuto ad un proliferare di abitudini alimentari scorrette che comporta una crescita del numero di persone obese o in sovrappeso nonché l’affermarsi di stili di vita sempre più sedentari. Considerato il forte impatto sociale si è deciso, di comune accordo con il Sindaco e con l’amministrazione tutta, di dare vita  in questo mese oramai da tempo dedicato alla prevenzione del diabete, alla prima edizione di “Conoscere il Diabete: prevenzione, sensibilizzazione, informazione e condivisione” durante la quale sarà possibile effettuare una diagnosi precoce e migliorare le conoscenze sui corretti stili di vita al fine di ridurre l’incidenza del diabete o ritardarne l’insorgenza”.
Calatabiano, 24-11-2017
U.S. Emanuela Corsi 
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