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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
                           PIAZZA DEL MERCATO, DAL 7 NOVEMBRE I LAVORI DI RESTYLING
Partiranno il prossimo 7 novembre i lavori di sistemazione e ammodernamento di Piazza del Mercato.

Questa mattina il primo cittadino di Calatabiano Giuseppe Intelisano, l’arch. Giuseppe Raimondo (autore del progetto di riqualificazione),i tecnici della ditta appaltatrice L.S.V. Costruzioni, il R.u.p. di  Calatabiano Salvatore Leonardi ed il comandante della Polizia Locale Carmelo Paone hanno eseguito un sopralluogo al fine di organizzare il cantiere e predisporre la messa in sicurezza dell’intera area.

Gli interventi, in una prima fase, interesseranno il miglioramento statico di un tratto di copertura del torrente Santa Beatrice, sopra cui sorge la piazza, e andranno avanti – secondo quanto previsto nel contratto- per 180 giorni.
“Mi auguro che i lavori non subiscano rallentamenti e possano concludersi entro la prima settimana di Maggio- dichiara il Sindaco, Giuseppe Intelisano- così da poter rendere fruibile la restaurata Piazza del Mercato durante i festeggiamenti in onore di San Filippo Siriaco, patrono della nostra Città”.
Questa mattina, durante il sopralluogo- prosegue il primo cittadino- abbiamo cercato le soluzioni più idonee per evitare, una volta allestito il cantiere, grossi disagi alla circolazione viaria e per i residenti; cercando di individuare percorsi alternativi e nuove zone dedicate alla sosta. A questo proposito stiamo valutando la possibilità di utilizzare il vecchio campo sportivo come area destinata temporaneamente al parcheggio.” 
Calatabiano, 20-10-2017
U.S. Emanuela Corsi 
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