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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
                      CALATABIANO. SOPRALLUOGO E ULTIMAZIONE LAVORI CONDOTTA.

In contrada Piraino sono in fase di ultimazione i lavori di ripristino della condotta adduttrice dell’acquedotto “Fiumefreddo”, realizzati da Amam, e di sistemazione del versante su cui poggia la stessa, a cura del Dipartimento Regionale di Protezione Civile. 
I lavori si concluderanno entro la fine di ottobre. E’ quanto stabilito al termine del sopralluogo a cui hanno partecipato il Sindaco di Calatabiano ,Giuseppe Intelisano, il Rup del D.R.P.C. Aldo Bonina e il D.L. Paolo Borsotti, il Rup dell’Amam Francesco Cardile e il D.L. Christian Bonetti, e l’assessore ai LL.PP. del comune di Calatabiano, Enza Costa.

Dalla relazione redatta dai tecnici è emerso che i lavori sono stati svolti correttamente, secondo i progetti di entrambe le parti intervenute, ed è garantito il livello di sicurezza della tenuta della condotta che poggia ad una profondità tale da interessare terreni non rimaneggiati. Inoltre la stabilità del versante, su cui la stessa condotta è stata realizzata, risulterebbe maggiore, in caso di eventi meteorici, rispetto alla situazione pregressa.
“Mi ritengo parzialmente soddisfatto” – dice il Sindaco di Calatabiano, Giuseppe Intelisano. “Se da una parte i lavori procedono secondo il cronoprogramma, dall’altro, dopo quasi due anni dalla rottura della condotta, manca ancora un progetto definitivo. Il by-pass doveva essere una soluzione temporanea, della durata di circa 6-8 mesi. Ad oggi la Protezione Civile Regionale non ha ancora predisposto un piano che risolva definitivamente il problema. 
Il nostro ultimo sopralluogo – prosegue il Sindaco Intelisano- nasce dalla necessità di verificare, alla vigilia della stagione delle piogge, che gli spostamenti di terra, verificatisi nelle scorse settimane, non fossero allarmanti. Ho ricevuto rassicurazioni da parte della Protezione Civile. Il vero test arriverà con le prime piogge abbondanti, ma già col maltempo che si è abbattuto la scorsa settimana abbiamo potuto riscontrare che solo una minima quantità di acqua e detriti si è riversata su via Alcantara, il punto maggiormente critico.” Conclude il primo cittadino.
Calatabiano, 16-09-2017

U.S. Emanuela Corsi 
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