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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
   ASSALTO ALLA POSTA, LA NOTA DEL SINDACO: “l’UFFICIO NON RISCHIA LA CHIUSURA”
“Voglio rassicurare i miei concittadini: l’ufficio postale di Pasteria non è a rischio di chiusura”.

Il Sindaco di Calatabiano, Giuseppe Intelisano, smentisce le voci che si rincorrono da giorni sull’imminente chiusura dell’ufficio postale di via Battaglia, preso di mira dalla criminalità lo scorso 20 Settembre, quando un commando armato di rapinatori ha fatto irruzione, dopo aver tentato di sfondare la vetrata a bordo di un furgone.

“L’ufficio postale di Pasteria, nonostante i danni riportati - dichiara il primo cittadino- ha continuato ad operare. Obiettivo di questa Amministrazione è il potenziamento dei servizi da offrire ai nostri concittadini, non il depauperamento. Per questo il futuro della Posta non è a rischio.

Lo dico per tranquillizzare soprattutto le persone anziane e gli abitanti della frazione che hanno difficoltà a spostarsi per raggiungere il centro cittadino. 
Nei giorni scorsi – prosegue il Sindaco - l’ufficio postale di via Battaglia è stato teatro di un grave episodio criminoso. Un atto vile che non ci deve scoraggiare. Ho fiducia nelle Forze dell’Ordine. So che le indagini dei militari dell’Arma proseguono in maniera serrata e sono pertanto certo che i responsabili verranno presto assicurati alla Giustizia”. Conclude Intelisano.
Calatabiano, 25-09-2017
Emanuela Corsi 
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