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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
           CALATABIANO. SAN FILIPPO SIRIACO TORNA NELLA CHIESA DEL SS.CROCIFISSO. 

                                                   IERI L’ACCHIANATA DEL FERCOLO
Si è svolta ieri pomeriggio “l’acchianata” di San Filippo Siriaco, la risalita del simulacro del Santo, fino alla Chiesa del Santissimo Crocefisso, dopo la “calata” di sabato 19 maggio. Il fercolo, come prevede la tradizione, è stato portato a spalla dai pretendenti alla “calata”, cioè da coloro i quali potranno sostenerlo nella discesa dopo aver effettuato per sei anni la salita. Alle 18, il simulacro contenente il busto reliquiario del protettore è stato riportato a spalla e di corsa per il ripido sentiero che collega il centro cittadino con la chiesa del Santissimo Crocifisso, su Monte Castello, dove resterà fino al prossimo anno. In soli sei minuti i devoti hanno terminato la scalata al monte.
“Straordinaria la partecipazione registrata quest’anno”- commenta, soddisfatto, il Sindaco Giuseppe Intelisano. “I portatori hanno dimostrato ancora una volta un grande spirito di collaborazione, ponendo sempre al centro la fede per il nostro santo protettore.

La discesa e la risalita del fercolo nella sua abituale casa sono avvenute in totale sicurezza per i tanti cittadini e turisti che hanno seguito questi due importanti momenti, grazie soprattutto alla straordinaria preparazione (anche fisica) dei portatori. Ripeto: posso tracciare un bilancio estremamente positivo sotto tutto gli aspetti, anche quello economico. Ringrazio anche le forze dell'ordine e tutte le associazioni che hanno contribuito alla riuscita dei festeggiamenti e delle processioni. Ringrazio, inoltre, Padre Salvatore Sinitò ed il comitato dei festeggiamenti per l’impegno e la dedizione in onore di San Filippo. Conclude il Sindaco Intelisano.
Calatabiano, 28-05-18
U.S. Emanuela Corsi 
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