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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
    CALATABIANO. OLTRE 20.000 PRESENZE PER LA 253° “CALATA” DI SAN FILIPPO SIRIACO

Più di 20mila presenze nel fine settimana a Calatabiano in occasione dei festeggiamenti di San Filippo, santo protettore della cittadina jonica.

Sabato pomeriggio una folla di turisti e visitatori, ha assistito, assieme alle autorità religiose, militari e civili, alla 253° “calata” del Santo.

Alle 18:30 tre colpi di cannone hanno annunciato la partenza del fercolo, portato a spalla dai fedeli dalla Chiesa del SS Crocifisso alla Chiesa Madre: in pochi minuti i portatori hanno compiuto la vertiginosa e spettacolare corsa tra i presenti assiepati ai lati del sentiero che collega Monte Castello con il centro cittadino.

Presenti alla 253° “calata di San Filippo”: il Sindaco, Giuseppe Intelisano; la giunta comunale; il Vescovo della Diocesi di Acireale, Mons. Antonino Raspanti; il parroco della Chiesa Maria SS Annunziata, don Salvatore Sinitò; il comandante provinciale dell’Arma dei Carabinieri, col. Raffaele Covetti; il comandante della Compagnia dei carabinieri di Giarre, cap. Luca Leccese; il comandante della polizia locale, Carmelo Paone. 
“Quello di quest’anno è un bilancio eccellente – afferma il Sindaco, Giuseppe Intelisano – perché sono state stimate oltre 20.000 presenze a Calatabiano, in occasione della Festa di San Filippo. Un ringraziamento va all’Associazione dei portatori che ha contribuito anche alla pulizia di alcune aree impervie antistanti la Chiesa del SS. Crocifisso, regalando maggior decoro e permettendo così a molte più persone di assistere alla processione. L’alta affluenza di pubblico registrata quest’anno è stata anche una grande opportunità per l’economia locale e per le attività presenti sul territorio calatabianese: questo non fa altro che rendermi soddisfatto ed orgoglioso, soprattutto in un momento di forte crisi economica. La Festa di San Filippo riesce a coniugare momenti intimi e profondi dal punto di vista spirituale, sottolineati tra l’altro dalla immancabile presenza del nostro Vescovo Raspanti, ad altri  momenti di aggregazione e di gioia, di vera e propria festa per i calatabianesi e per tutti gli abitanti dei comuni limitrofi.

Ringrazio soprattutto – conclude il Sindaco - il comitato dei Festeggiamenti per la straordinaria organizzazione che ha saputo regalare a tutti noi una delle più belle feste dell’ultimo decennio”.

Domenica 27 si terrà l'Acchianata di San Filippo dalla Chiesa Madre al Monte Castello. Intorno alle 18 il simulacro contenente il busto reliquiario del protettore verrà riportato a spalla e di corsa lungo il ripido sentiero che arriva fino alla chiesa del Santissimo Crocifisso. In soli sei minuti i devoti termineranno la scalata al monte. 
Calatabiano, 21-05-2018
U.S. Emanuela Corsi 
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