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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
CALATABIANO. GRANDE PARTECIPAZIONE AL CINETEATRO PER 

“VOCI DI DONNE ATTRAVERSO LE ARTI”
In occasione della Giornata Internazionale della Donna l’I.C. “Giuseppe Macherione” di Calatabiano, con il patrocinio del Comune, in collaborazione con l’Atelier delle Culture, la Fidapa sez. di Giardini Naxos (Me) ed il gruppo bandistico “V.Bellini”, diretto dal Maestro Salvo Mangano, ha organizzato ieri sera, presso il Cineteatro Comunale, la manifestazione “Voci di donne attraverso le Arti”.
Un’iniziativa nata per esaltare la figura della donna attraverso i successi conseguiti in vari campi: dall’Arte alla Letteratura, dalla Poesia alla Musica.

Durante la serata gli alunni dell’ I.C Giuseppe Macherione hanno letto alcuni brani di 4 scrittrici italiane che hanno vinto il Premio Strega (uno dei premi letterari più importanti d’Italia), mentre il gruppo bandistico femminile“Ensemble” ha accompagnato la voce della cantante Ilenia Leonardi nell’esecuzione di alcuni brani dedicati al mondo della donna.
“Vedere il Cineteatro gremito di gente, in occasione di un evento culturale e sociale così importante, è stato emozionante” ha dichiarato il Sindaco Giuseppe Intelisano. “Il mio ringraziamento va al dirigente scolastico Salvatore Puglisi; alla professoressa Ada Puliatti, referente del progetto; all’arch. Angela Coco, presidente della Fidapa;  a Dominique Lamarre, presidente dell’associazione Atelier delle Culture; al corpo bandistico Vincenzo Bellini di Calatabiano e a quanti hanno partecipato e contribuito per la riuscita della manifestazione”. 

“Durante la serata – ha aggiunto l’Assessore all’Istruzione, Marisa Marino - non abbiamo voluto ricordare solo la donna per quello che ha subìto e continua a subire nella sfera familiare, in quella lavorativa e sociale, ma le lotte che ha saputo organizzare e vincere grazie alla voglia e alla caparbietà di andare avanti e di affermarsi nella Società.”
Calatabiano, 09-03-2018
U.S. Emanuela Corsi 
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