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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
  CALATABIANO. BLOCCO STIPENDI NETTURBINI, IL SINDACO CHIEDE INCONTRO IN PREFETTURA

Il Sindaco di Calatabiano, Giuseppe Intelisano, incontrerà domani mattina, nella sede della Prefettura di Catania, il dott. Domenico Fichera per il blocco degli stipendi dei dipendenti della Clean Up Srl, ditta che gestisce l’appalto rifiuti di Calatabiano.

L’incontro è stato chiesto dal primo cittadino al fine di fare chiarezza sulla vicenda che, da settimane, vede l’ente impossibilitato ad emettere il mandato di pagamento a causa del Durc irregolare dell’Azienda.

“Nulla è da imputare alla nostra Amministrazione – ha dichiarato il Sindaco Giuseppe Intelisano-  che si sta attivando in tutti i modi possibili per superare l’impasse che non ci consente di emettere il mandato di pagamento nei confronti della ditta e, di conseguenza, di pagare i lavoratori.”

Lo scorso 5 Aprile il Sindaco ha ricevuto in municipio il responsabile del Dipartimento Igiene Ambientale della Fp Cgil, Alfio Leonardi, ed una delegazione di operatori ecologici. Al termine dell’incontro il primo cittadino ha manifestato la volontà di attivare l’intervento sostitutivo.

“In quella occasione- spiega il Sindaco- nonostante la Pec inviata tempestivamente, così come richiesto dal commissario prefettizio dell’azienda, non ci è pervenuta alcuna risposta. Mi auguro che l’incontro di domani possa essere risolutivo, anche perché la Clean Up srl si è aggiudicata la gara del servizio di raccolta e smaltimento rifiuti per i prossimi 21 mesi. Alla luce di quanto sta accadendo, quindi, il timore è che i disservizi possano perdurare.
Calatabiano, 18-04-2018
U.S. Emanuela Corsi 
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