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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
CALATABIANO. ULTIMA TAPPA DEL “MI FA PREGARE TOUR” DEL PRETE-CANTANTE, DON ROBERTO FISCER

Questa mattina i piccoli alunni dell’Istituto Comprensivo G. Macherione hanno partecipato al concerto-testimonianza “Mi fa pregare tour” di Don Roberto Fiscer che si è tenuto nella Chiesa Maria SS. Annunziata.
L’iniziativa, fortemente voluta dell'insegnante Nancy La Limina, ha subito trovato il sostegno del dirigente scolastico salvatore Puglisi, di padre Sinito', arciprete di Calatabiano; del Sindaco, Giuseppe Intelisano e dell'assessore alla Pubblica Istruzione, Marisa Marino, che hanno dato il loro contributo per la realizzazione dell'evento.

Don Roberto Fischer, parroco genovese di 41 anni, coniuga la fede con la sua passione per la musica e trasforma le omelie in veri e propri spettacoli musicali che porta in giro per tutta l’Italia. Il sacerdote è in grado di trasformare i tormentoni dell'estate in canzoni cristiane: così da “Amen” di Francesco Gabbani si arriva a “Prego anch’io, no tu no”, mentre “Andiamo a comandare” di Fabio Rovazzi diventa “Ci andiamo a confessare”. Per l’ultima tappa del “Mi fa pregare Tour” Don Roberto ha scelto Calatabiano, dove gli alunni hanno mostrato un grande entusiasmo per l’insolito concerto.

“Sono un prete cantante - dice Don Roberto Fiscer - penso che Dio e la musica uniti insieme siano un bel botto". 
“È stato un piacere oggi conoscere Don Roberto Fiscer”. Ha dichiarato l’assessore alla Pubblica Istruzione, Marisa Marino. “Si tratta di un prete che è riuscito a trovare la chiave per far entrare nel cuore dei ragazzi la figura di Gesù e le parole del Vangelo attraverso il linguaggio che a loro è più congeniale : la musica, attraverso la quale avvicina i ragazzi a Dio, trasmettendo i valori della fratellanza,del perdono, del rispetto verso il prossimo e dell’amore.
Ringrazio il Sindaco, sempre attento al mondo della scuola, Padre Sinitò e la maestra Nancy  La Limina che è sempre pronta ad offrire ai nostri ragazzi non solo programmi ministeriali, ma anche tutto ciò che può arricchire la loro personalità ed il loro bagaglio culturale”.

Calatabiano, 28-05-18
U.S. Emanuela Corsi 
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