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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
     CALATABIANO. INAUGURATO SPORTELLO DI CITTADINANZATTIVA “FRANK CALTABIANO”
E’ stato inaugurato sabato pomeriggio, nella Sala Ex Combattenti del Municipio, il primo sportello comunale di Cittadinanzattiva, in memoria del geologo Frank Caltabiano.
L’organizzazione nazionale, fondata nel 1978, promuove l’attivismo dei cittadini per la tutela dei diritti, la cura dei beni comuni, il sostegno alle persone in condizioni di debolezza. 
Presenti all’inaugurazione: il Sindaco Giuseppe Intelisano; la Giunta comunale; la dott.ssa Agata Polonia, coord. Assemblea territoriale Cittadinanzattiva; il dott. Giuseppe Greco, segretario regionale di Cittadinanzattiva; la dott.ssa Daria Ferrari e la dott.ssa Claudia Ciriello, consulenti back office area consumatori.
Il ruolo di Cittadinanzattiva è quello di denunciare carenze, soprusi, inadempienze, e agire per prevenirne il ripetersi mediante il cambiamento della realtà, dei comportamenti, la promozione di nuove politiche, l’applicazione delle leggi e del diritto. L’azione dei cittadini, consapevoli dei propri poteri e delle proprie responsabilità, rappresenta un modo per far crescere la democrazia, tutelare i diritti e promuovere la cura quotidiana dei beni comuni.

Gli obiettivi sono:rafforzare il potere di intervento dei cittadini nelle politiche pubbliche, attraverso la valorizzazione delle loro competenze e del loro punto di vista;intervenire a difesa del cittadino, prevenendo ingiustizie e sofferenze inutili;attivare le coscienze e modificare i comportamenti dannosi per l’interesse generale;attuare i diritti riconosciuti dalle leggi e favorire il riconoscimento di nuovi diritti;proteggere e prendersi cura dei beni comuni;fornire ai cittadini strumenti per attivarsi e dialogare a un livello più consapevole con le istituzioni;costruire alleanze e collaborazioni indispensabili per risolvere i conflitti e promuovere i diritti.

            Cittadinanzattiva si occupa, nello specifico, di:
· Salute, con il Tribunale per i Diritti del Malato e il Coordinamento nazionale delle Associazioni dei Malati Cronici (CnAMC).

· Politiche dei consumatori e servizi di pubblica utilità, con i Procuratori dei cittadini.

· Giustizia, con Giustizia per i diritti.

· Scuola, con la Scuola di cittadinanza attiva.

· Cittadinanza europea, con Active Citizenship Network.

· Valutazione della qualità dei servizi dal punto di vista dei cittadini, con l’Agenzia di valutazione civica.
· E, anche, di riforma delle istituzioni, trasparenza delle amministrazioni, lotta alla corruzione e agli sprechi, salute e ambiente, vivibilità e decoro urbano, cittadinanza d’impresa.

Lo sportello sarà attivo tutti i martedì dalle ore 16 alle 18 presso la Sala Ex Combattenti.

“Si tratta di un punto d’ascolto per i tutti i cittadini, in un momento in cui ascoltare i problemi diventa sempre più difficile”, afferma il Sindaco Giuseppe Intelisano. “Lo sportello ha, tra gli obiettivi, la tutela dei consumatori, ma anche dei malati, dei cittadini che hanno dei contenziosi aperti con gli enti pubblici. E’ un’opportunità che viene data soprattutto alle fasce più deboli del territorio per il riconoscimento dei propri diritti in vari settori. Ringrazio la prof.ssa Ada Puliatti, promotrice dell’iniziativa, l’assessore Marisa Marino e tutti i rappresentanti di Cittadinanzattiva intervenuti all’inaugurazione e alla giornata di formazione”.

“La nascita di questo sportello – aggiunge l’assessore Marisa Marino- rappresenta la volontà dell'amministrazione di essere sempre più vicina ai cittadini , soprattutto quelli che, per svariati motivi, non riescono ad interloquire con le istituzioni per tutelare i propri diritti in ogni ambito, da quello sanitario a quello civile, mediante il supporto gratuito di procuratori appositamente formati”.

Il seminario di formazione dei Procuratori dei cittadini si è tenuto sabato, dalle 9.30 alle 16, presso l’Istituto Sacro Cuore di Calatabiano.                                     
Calatabiano, 23-04-2018
U.S. Emanuela Corsi 
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