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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
Calatabiano. Attivato lo Sportello sanitario-amministrativo 

Benenati: «Continuiamo nell’azione di potenziamento dei servizi territoriali,
al fine di agevolare i cittadini nel rapporto con gli Uffici distrettuali
e nell’espletamento delle procedure». 

CALATABIANO - È attivo, presso il Presidio sanitario di via Trifilò, 38 - attuale sede dell’ambulatorio vaccinazioni e del Presidio di continuità assistenziale - uno sportello sanitario-amministrativo del Distretto sanitario di Giarre per la gestione delle procedure relative al rinnovo/rilascio esenzione ticket, al rilascio della tessera sanitaria europea, alla richiesta di ausili e presidi.

Presso lo sportello sarà, inoltre, possibile ricevere informazioni sui servizi distrettuali.

«Continuiamo nell’azione di potenziamento dei servizi territoriali - spiega il dr. Giacomo Benenati, direttore del Distretto di Giarre - istituendo questo nuovo servizio, d’intesa con la Direzione sanitaria aziendale e in piena sinergia con il Sindaco che ringrazio per la disponibilità e la sensibilità espresse. L’attività dello sportello faciliterà i cittadini nel rapporto con gli Uffici distrettuali e nell’espletamento delle procedure».

Lo sportello è aperto al pubblico il giovedì dalle ore 8.00 alle ore 14.00 e dalle ore 15.00 alle ore 18.00. Per agevolare le procedure riguardanti il rinnovo/rilascio delle esenzioni ticket, lo sportello sarà aperto anche tutti i giorni, ad esclusione del martedì, dalle ore 15.00 alle ore 18.00.

"L'apertura di questo sportello oggi rappresenta un momento importante per Calatabiano e tutto il territorio - ha aggiunto il Sindaco, Giuseppe Intelisano. Potenziare i servizi sanitari a favore dei cittadini era un nostro obiettivo. Grazie al rapporto di collaborazione con l'Asp e con il direttore del distretto sociosanitario 17,Giacomo Benenati, abbiamo potuto inaugurare questo sportello che punta a ridurre i disagi dei disabili, degli anziani e, in generale, di tutte quelle persone che fino a ieri dovevano recarsi a Giarre con non poche difficoltà".
Calatabiano, 05-04-2018
U.S. Emanuela Corsi 
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